

# 以色列空襲加沙 4年來最大規模

## 最少兩青年死 25傷 哈馬斯稱達停火協議

以巴武裝衝突再次升級，以色列軍方前日空襲巴勒斯坦武裝組織哈馬斯控制的加沙地帶，是2014年以來最大型的日間空襲，報復哈馬斯向以色列南部發射火箭。空襲造成最少兩死25傷，兩名死者更年僅15歲及16歲，哈馬斯前晚宣佈，在埃及斡旋下，與以方達成停火協議。

以色列軍方表示，哈馬斯前日向以色列南部發射約200支火箭或迫擊炮，雖然大部分落在空曠地方，以軍亦成功攔截約30支火箭，但仍有民居被擊中，造成3人受傷。以軍同日空襲約40個哈馬斯據點，包括地道、武器庫、訓練營和指揮部等，形容哈馬斯需為襲擊付出代價。

### 以稱若需要會升級空襲

加沙地區受空襲後冒出大量濃煙，目擊者稱，目睹以色列戰機向一幢尚未竣工的警察及保安大樓投擲4枚炸彈，大樓迅即被夷平。巴勒斯坦傳媒報道，兩名空襲死者分別是15歲的尼米拉和16歲的卡希勒，他們遇襲時身在哈馬斯設於難民營內的一處訓練營。

以色列總理內塔尼亞胡在空襲後表示，空襲是2014年以來最大的日間行動，如有需要，會進一步把空襲升級，以軍則要求哈馬斯停止攻擊以色列，包括不再發射搭載燃燒彈的風箏，並結束在加沙邊界的示威。哈馬斯前晚宣佈與以軍成功達成停火協議。

### 以高官稱哈馬斯不可信

以色列軍方未有評論停火，但以軍昨日解除早前受襲後，針對加沙附近沙灘的封鎖和集會禁令，相信是已接受協議。以色列教育部長貝內特則表明反對停火，警告哈馬斯不可信，不會遵守停火。美聯社分析指，以色列軍方近期主要關注與敘利亞接壤的北部地區，但哈馬斯持續零星襲擊以色列南部，當地居民都感到不安，使內塔尼亞胡備受政治壓力，因此採取行動打擊哈馬斯。

昨日加沙一帶回復平靜，但市中心一處昨夜突然發生爆炸，負責為哈馬斯研究飛彈的高層哈桑與兒子被炸死。巴勒斯坦傳媒稱，哈桑是在製造武器期間發生意外。

■《以色列時報》/法新社/路透社/美聯社



■前日遭以色列空襲的加沙城冒出滾滾濃煙。法新社



■遭空襲的加沙城建築一片殘垣斷壁。法新社



■在襲擊中喪生的兩名青年。法新社



空襲前 空襲後

### 以軍發衛星圖片 夷5處軍事設施

以色列軍方昨日發佈空襲目標的衛星照片(左圖)，包括哈馬斯一座軍事基地、一個軍營，還有難民營內被用作訓練武裝分子的前圖書館。該圖書館位於一間清真寺旁，在空襲中遭炸毀，但以色列軍方表示，清真寺只有輕微損毀，反映以軍有能力對目標作精密打擊。

衛星圖片顯示，被夷平的軍事基地有最少5項設施，包括訓練營、軍火庫、指揮部和物流中心，空襲後均變成廢墟。

以軍亦發佈一幢被摧毀的5層高建築照片，指出建築本來是圖書館，位於清真寺旁。然而過去數年，哈馬斯佔用大樓部分地方訓練武裝分子，甚至在大樓下挖掘地道。

以軍前日空襲大樓時，造成兩名青年死亡，以軍批評哈馬斯持續將民用設施用於軍事目的，威脅平民性命，但強調有事先警告大樓餘下居民離開。

■《以色列時報》/《耶路撒冷郵報》

# 性侵男生 伊朗高中職員囚10年

伊朗首都德黑蘭一間私立高中的職員哈埃里扎德，早前被揭發曾性侵多名男學生，引起社會迴響，最高精神領袖哈梅內伊更公開譴責。伊朗法院前日宣判，哈埃里扎德性侵犯未成年兒童、煽動淫亂、有傷風化罪名成立，重判入獄10年及80下笞刑，但雞姦罪則不成立。

### 向男生展示色情影片

伊朗傳媒5月底報道，哈埃里扎德向最少16名男學生展示色情影片，並在播放片段後，邀請男學生進行其他性行為。事件後來傳到家長耳中，多名家長前往學校，私下審

問哈埃里扎德，當時甚至有傳言指他曾雞姦學生，一些男童亦表示精神受創傷。哈埃里扎德則辯稱「只是玩玩」，並否認曾與男童有進一步性行為。

報道傳出後引起廣大迴響，不少伊朗人在twitter以「#MeToo」標籤發文，自爆童年時遭性侵犯的回憶，哈梅內伊亦去信法院，形容事件是嚴重罪行，對此極度遺憾，表明一旦涉事者罪名成立，應予以嚴懲。法院參考醫生報告後，裁定哈埃里扎德雞姦罪不成立，使他逃過死刑，但仍難逃重判。

■法新社/美國之音/彭博通訊社



■哈埃里扎德 網上圖片

# 英官背妻傳情慾短訊辭職

英國政府再爆醜聞，酒吧女郎特里哈恩爆料，指已婚並育有一女的保守黨國會議員兼小型商業次官格里菲思，在3周內向她和另一名吧女，傳送逾2,000條情慾短訊，並要求她們將淫穢照片傳給他，甚至要求見面性交。格里菲思為事件道歉，並提出辭職。

特里哈恩表示，她和格里菲思於社交網絡結識，指格里菲思向她及另一吧女傳送色情短訊，要求兩人把淫褻照片和影像傳給他，又向她們支付700英鎊(約7,268港元)，以及提出租用一個單位與她們幽會。短訊內容露骨，其中一條說「脫下胸圍和內褲……你會令爸爸變得瘋狂」，另一

條則於格里菲思上月在國會就政府脫歐方案投票後25分鐘，向特里哈恩發出，指「爸爸正忙於治理國家」。

47歲的格里菲思曾任首相文翠珊的幕僚長，他已於上周五請辭，並就事件向公眾、家人和政府致歉，稱「深感慚愧」，對妻子和家人帶來痛苦，亦令文翠珊政府尷尬，強調不會為行為找藉口。

■《星期日鏡報》/《星期日泰晤士報》

# 朝美板門店商還美軍遺骸



■一輛載有美方人員的車駛向板門店。法新社



■朝鮮乒乓球隊抵達韓國。美聯社

朝鮮與美國軍方原定上週四舉行會議，討論歸還朝鮮戰爭陣亡美軍遺骸事宜，但朝方代表未有出席，並提議改為昨日舉行。韓聯社報道，雙方軍方將領昨日如期應約，在朝韓邊境板門店朝鮮一側「統一閣」舉行會議，是兩國自2009年以來首次將軍級會談。

美國由駐韓聯合國軍司令部參謀長米尼漢代表出席會議，朝鮮方面由駐板門店代表部的兩星級將軍擔任首席代表，消息指朝方會以歸還美軍遺骸為由，要求華府重新審視停戰協定，聯合國軍司令部稱未能確認消息。

### 朝韓組隊參加乒賽

另一方面，國際乒聯世界巡迴賽韓國公開賽明日於大田揭幕，為期6日。韓國乒乓球協會昨日透露，朝韓代表會組隊參加男女雙打和混雙賽事，是朝韓歷來第3次組隊參加國際乒乓球賽事。協會表示，韓國將派出59人參賽，朝鮮則派遣男女各8名代表，包括里約奧運銅牌得主金宋依和名將車孝志等。朝韓雙方較早已同意組成聯隊，參加下月印尼亞運部分項目。

■韓聯社/路透社/法新社/美聯社

# 意拒450名難民 施壓盟友接收

一艘從利比亞出發、載有450名難民的船隻，早前駛經馬耳他水域時被發現，因船隻過度擠擁，難民分別獲隸屬意大利邊境執法部門和歐洲邊界管理署的兩艘船隻救起，但意大利內政部長薩爾維尼拒絕讓難民在意大利上岸。意大利總理孔特要求其他歐盟國家分擔接收，他前日表示，法國和馬耳他已同意分別接收50名難民。德國政府其後亦稱願收容50人，但捷克總理巴比什表明拒收。

孔特與薩爾維尼討論今次難民問題後提出3項解決方案，包括讓歐盟成員國各自接收難民、遣返他們至利比亞，又或讓難民滯

留船上，等候當局審批他們的庇護申請。孔特亦分別致函歐盟委員會主席容克和歐洲理事會主席圖斯克，重申歐盟的難民分配政策，要求歐盟共同處理這項敏感問題。

馬耳他政府表示，偷渡船當時更靠近意大利，拒絕接收任何難民，但後來改變立場。

另外，約3,000名來自意大利、法國和德國等國家的群眾，前日在意大利接壤法國邊境示威，抗議歐盟成員國拒收難民。

■美聯社/法新社/路透社

# 警擊斃黑人男 芝加哥爆衝突

美國芝加哥市警員前日截查一名黑人男子時，懷疑對方企圖拔槍，立即連開數槍將他擊斃，約200人得悉消息後上街示威，並向警員投擲石塊，以及裝有尿液的玻璃樽和膠樽，導致3名警員受傷，警員揮動警棍驅散示威者，拘捕4人，在5小時後才控制場面。

中槍男子據報30多歲，警方指他的褲子有物件突起，懷疑藏有槍械，因此上前查

問，但對方突然轉身逃走，並企圖拔槍。警方其後在現場檢獲一支手槍和兩個彈匣。大批主要來自爭取黑人權益組織「黑人的命也是命」的示威者上街抗議，高呼警察是殺人兇手和種族歧視。警方發言人吉列爾米表示，有人散播死者並沒有持有武器的不實傳言，煽動群眾滋事。

■《芝加哥論壇報》/英國廣播公司



■事件引起市民上街抗議。路透社